
  

 

Η ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΣΗ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΜΑΤΟΖΩΟΥ 

 απο Γερµανό χρηµατιστή   

Παραθέτουµε δηµοσίευµα που αναπαράγεται στον ηλεκτρονικό τύπο και που αφορά 
το ρόλο των ΗΠΑ µέσω του ∆ΝΤ στη χώρα µας και στην Ευρωζώνη.  Βέβαια, όπως 
αναµενόταν, υποβαθµίζεται η ευθύνη της ΕΕ και της Γερµανίας αλλά οι επισηµάνσεις 
είναι καίριες και εύστοχες και επιβεβαιώνουν τις διαχρονικές θέσεις του ΑΣΚΕ.    

 

ΣΟΚ ΑΠΟ ΓΕΡΜΑΝΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗ 

"Το ∆ΝΤ καταστρέφει σκόπιµα την Ελλάδα για να ξεπουληθούν τα κοιτάσµατά 
της!" 
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Ο Γερµανός ειδικός σε θέµατα 
χρηµατιστηρίου Ντιρκ Μιούλερ - γνωστός 
και ως «Mr. Dax» -, στο νέο βιβλίο του, µε 
τίτλο «Showdown», υποστηρίζει ότι οι 
ΗΠΑ προκάλεσαν την κρίση στην 

Ευρώπη, προκειµένου να ανακόψουν την αύξηση της επιρροής του ευρώ έναντι 
του δολαρίου. 

Ο ίδιος θεωρεί ότι η Ελλάδα θα ήταν καλύτερα αν είχε το δικό της νόµισµα ή αν 
αξιοποιούσε τα κοιτάσµατα φυσικού αερίου της, καθώς, όπως λέει, «στο 
ελληνικό υπεδάφος βρίσκονται τα µεγαλύτερα αποθέµατα στην Ευρώπη», ενώ 
τονίζει ότι σκοπός του ∆ΝΤ είναι να καταστρέψει την ελληνική οικονοµία ώστε 
τα ελληνικά κοιτάσµατα να πωληθούν φθηνά σε πολυεθνικές. 

  

Σε συνέντευξή του στην ηλεκτρονική έκδοση του περιοδικού «Focus», ο κ. Μιούλερ 
αναλύει την θεωρία ότι «η µεγάλη αναµέτρηση, η οποία εξελίσσεται τα τελευταία 
χρόνια, σχετίζεται µε την κυριαρχία στο πλανήτη για τις επόµενες δεκαετίες» και 
σηµειώνει ότι «η Ευρώπη δεν λαµβάνεται πλέον υπόψιν» και «το παιχνίδι κινείται 
µεταξύ Αµερικής και Ασίας, δηλαδή της Κίνας, ενώ οι Ρώσοι θα ήθελαν να 
αναµιχθούν κι αυτοί λίγο».   

 Ο συγγραφέας αποδίδει ωστόσο τα προβλήµατα της Ευρώπης όχι µόνο σε 
εξωτερικούς παράγοντες, αλλά και σε εσωτερικές αιτίες. «Το υψηλό χρέος δεν είναι 
ευρωπαϊκό πρόβληµα. Η συνολική υπερχρέωση της Ευρώπης είναι µικρότερη 
από αυτή των ΗΠΑ ή της Ιαπωνίας. Από το 2008 όµως οι επιθέσεις εναντίον της 
Ευρώπης εξελίσσονται στοχευµένα και συντονισµένα», λέει. 

 Σε αυτό το πλαίσιο εντάσσει ο κ. Μιούλερ και την Ελλάδα. «Ακριβώς στην φάση 
της ισχύος του ευρώ συµβαίνουν τα γεγονότα γύρω από τον Κ. Καραµανλή, η 



  

 

ανάληψη της εξουσίας από τον Γ. Παπανδρέου και η αιφνιδιαστική ακούσια 
καταγγελία στις Βρυξέλλες της παραποίησης των ελληνικών δηµοσιονοµικών 
στοιχείων. Ο Παπανδρέου και οι άνθρωποί του έκαναν ότι περνούσε από το χέρι 
τους για να στρέψουν την Ευρώπη και την Γερµανία εναντίον τους. Καµία 
συµφωνία δεν τηρήθηκε, ο λαός και η οικονοµία της χώρας οδηγούνταν στον 
κατήφορο. Το ένα σκάνδαλο διαδεχόταν το άλλο. Και µια χωρίς προηγούµενο 
εσωτερική ευρωπαϊκή καµπάνια µίσους εναντίον των «τεµπέληδων Ελλήνων», των 
«ναζί Γερµανών», των «διεφθαρµένων Ιταλών» και των «υπερχρεωµένων Ισπανών 
µε τα πολλά ακίνητα» ξεκίνησε. 

  

Η Ευρώπη άρχισε να αυτοσπαράσσεται, θέαµα που στο εξωτερικό το 
παρακολουθούσαν µε ικανοποίηση. Εναντίον της Ευρώπης δεν στέλνει κανείς τον 
έκτο στόλο, αλλά την Γουόλ Στριτ, τις τράπεζές της και τους οίκους αξιολόγησης και 
τα όπλα της µυστικής διπλωµατίας. Τα χτυπήµατα εναντίον του ευρώ και των χωρών 
της Ευρωζώνης ήρθαν µε στρατιωτική ακρίβεια και προκαλούνταν πάντα από 
µελέτες µεγάλων τραπεζών της Γουόλ Στριτ ή των αµερικανικών οίκων αξιολόγησης. 

  

Τα βασικά όµως προβλήµατα της Ευρωζώνης ήταν εσωτερικής φύσης. Το να 
επιβάλλεται σε πολλά και διαφορετικά µεταξύ τους κράτη ένα κοινό νόµισµα 
οδηγεί εξαρχής σε σηµαντικά προβλήµατα. Αυτή η αχίλλειος πτέρνα οφείλεται 
σε εµάς τους ίδιους, αλλά τα βέλη εναντίον της ήρθαν στοχευµένα και µε τους 
ψυχρούς υπολογισµούς από την άλλη άκρη του Ατλαντικού», υποστηρίζεται στο 
βιβλίο. 

  

Στο βιβλίο γίνεται εκτενής αναφορά στα ελληνικά κοιτάσµατα φυσικού αέριου, στο 
κεφάλαιο µε τον τίτλο: «Οι Έλληνες και το αέριο»: «Τι θα λέγατε αν πρότεινα η 
Ελλάδα να πουλάει πετρέλαιο και φυσικό αέριο; Μην ανησυχείτε, δεν ήπια πολύ 
ούζο την ώρα της συγγραφής», αναφέρει χαρακτηριστικά ο κ. Μιούλερ και 
συνεχίζει: «Η Ελλάδα δεν έχει στο υπέδαφός της µόνο µεγάλα αποθέµατα 
πετρελαίου και φυσικού αερίου, αλλά και µιας σειράς σηµαντικών ορυκτών.  

  

Μπορεί κάνεις δικαιολογηµένα να υποστηρίξει ότι η Ελλάδα διαθέτει ένα από τα 
µεγαλύτερα αποθέµατα σε πρώτες ύλες στην Ευρώπη. Την τελική διαβεβαίωση την 
έλαβα στο τέλος του καλοκαιριού του 2012 στην διάρκεια µιας έντονης συζήτησης µε 
την Ντόρα Μπακογιάννη, η οποία µε διαβεβαίωσε ότι η Ελλάδα διαθέτει 
κοιτάσµατα αντίστοιχα µε αυτά της Λιβύης. Και, τουλάχιστον τώρα, τίθεται 
αναπόφευκτα το ερώτηµα: τι παιχνίδι παίζεται εδώ;   

  

Αφήνουµε την ελληνική οικονοµία να εξαντληθεί µέσω δρακόντειων πακέτων 
λιτότητας και την χρηµατοδοτούµε µε εκατοντάδες εκατοµµύρια ευρώ 
προκειµένου να µην πληγούν οι παλαιοί δανειστές. 



  

 

  

Χάνονται δισεκατοµµύρια ευρώ σε φορολογικά χρήµατα για συµφωνίες χωρίς 
επιστροφή και στην αναδιάρθρωση του χρέους, όταν η Ελλάδα διαθέτει 
κοιτάσµατα πολλαπλάσια του όγκου του χρέους της». 

  

Ο συγγραφέας υποστηρίζει σε αυτό το σηµείο ότι ο πρώην πρωθυπουργός Γιώργος 
Παπανδρέου «φαίνεται σαν να ήταν εκτελεστική µαριονέτα των ΗΠΑ» και 
υποστηρίζει ότι «αποστολή του ήταν να επιφέρει µε κάθε τρόπο την ρήξη στις 
σχέσεις της Ελλάδας µε την Ευρώπη», ενώ προσθέτει: «Ο Παπανδρέου το 2009 
δήλωνε, "δεν έχουµε πετρέλαιο ή τουλάχιστον δεν έχουµε βρει ακόµη" και ο 
υφυπουργός Γιάννης Μανιάτης τόνιζε, "δεν είµαστε ούτε Σαουδική Αραβία ούτε 
Νορβηγία" και τώρα µια έκθεση της Deutsche Bank στο Λονδίνο κάνει λόγο για 
πιθανά έσοδα από τους υδρογονάνθρακες, τα οποία, µόνο στην περιοχή νοτίως της 
Κρήτης θα µπορούσαν να ανέλθουν σε λίγα χρόνια σε 427 δισεκατοµµύρια ευρώ». 

  

Ερωτώµενος από το Focus γιατί θεωρεί ότι η Ευρώπη δεν ασχολείται µε τα 
κοιτάσµατα της Ελλάδας και της Κύπρου, ο κ. Μιούλερ αναφέρει ότι όταν οι Κύπριοι 
πρότειναν στον Βόλφγκανγκ Σόιµπλε να παραχωρήσουν στην Ευρώπη ή να 
υποθηκεύσουν το 30% των µελλοντικών εσόδων από το φυσικό αέριο, ο Γερµανός 
υπουργός Οικονοµικών δήλωσε ότι αυτό δεν αποτελεί θέµα συζήτησης και 
διερωτάται για ποιον λόγο. 

  

Σε ό,τι αφορά τον ρόλο του ∆ιεθνούς Νοµισµατικού Ταµείου, ο κ. Μιούλερ 
υποστηρίζει ότι ο κ. Σόιµπλε δεν ήθελε την συµµετοχή του στα ευρωπαϊκά 
προγράµµατα διάσωσης, φοβούµενος ότι έτσι θα αυξανόταν η επιρροή των ΗΠΑ 
στην Ευρώπη, αλλά επικράτησε η άποψη του οικονοµικού συµβούλου της Αγγέλα 
Μέρκελ, Ότµαρ Ίσινγκ, ο οποίος, επισηµαίνει ο συγγραφέας, είναι και σύµβουλος της 
Goldman Sachs.  

   

«Ο ρόλος του ∆ΝΤ είναι να επιφέρει την κατάρρευση της ελληνικής οικονοµίας, να 
κατηγορήσει την ελληνική κυβέρνηση ότι δεν εφάρµοσε ακριβώς το πρόγραµµα 
σταθεροποίησης της οικονοµίας και να την εξαναγκάσει να παραδώσει την 
εκµετάλλευση των κοιτασµάτων της σε πολυεθνικές εταιρείες έναντι πενιχρού 
τιµήµατος», επισηµαίνει. 

  

Ο Γερµανός ειδικός εκτιµά ακόµη ότι τα προγράµµατα εξυγίανσης που εφαρµόζονται 
στις χώρες που αντιµετωπίζουν κρίση είναι αναποτελεσµατικά. «Τα προγράµµατα 
λιτότητας είναι µια παράνοια», υποστηρίζει και συµπληρώνει ότι το αποτέλεσµα 
είναι µια εξέλιξη της οικονοµίας όπως αυτή µε τον Καγκελάριο Μπρούνινγκ. "Τα 
κράτη εξαντλούνται και η ελληνική οικονοµία βυθίζεται στο απύθµενο". 


